



29件议案件件关注民生, 并格外关注困难群体

设专项基金, 让“三无”患者看得起病



昨天上午10点, 常州市十五届人大三次会议议案审查委员会召开会议, 就代表们提出的议案和建议进行研究, 并形成了关于代表议案的审查报告, 报告将于今天提交大会进行审议。

截至昨天, 本次大会共收到代表议案29件、建议70多件, 其中恽菊香等代表的“设立‘三无’患者医疗救助基金的议案”尤其引人注目。 张敏

设立“三无”患者专项医疗救助基金

恽菊香是武进人民医院的工作人员, 她和几位代表提出了设立“三无”患者医疗救助基金的议案。

代表们表示, “三无”患者是指无身份证明、无责任承担机构、无抢救治疗费用的患者, 多数是交通事故受伤人员或外来人员; 无法定监护人、无经济来源、无家可归的精神病人; 以及无能力解决自己的医疗及食宿费用、无亲友供养、无法享受城市最低生活保障或农村“五保”供养的城乡流浪乞讨人员。

恽菊香等代表说, 多年来, 常州市多家医疗机构本着人道主义和救死扶伤的精神收治了大量的“三无”患者, 挽救了许多人的生命, 但这些病人欠下的大量医疗费, 也让公立医院背上了沉重的负担。以武进人民医院为例, 每年在救治“三无”患者方面就要承担

约100万元的医疗费。同时此类病人由于自己无法支付费用, 使得救治难以及时到位, 从而“三无”患者的救助就成为了社会敏感话题, 产生较大的负面影响。

解决救治“三无”患者难的核心问题就是医疗费的问题。因此, 恽菊香等代表建议, 应设立“三无”患者专项医疗救助基金, 由相关部门进行管理, 政府财政在测算各医院往年“三无”患者欠费情况的基础上, 每年注入一定基金; 社会福利基金按一定比例划拨, 并号召社会各界资助和捐赠。

同时, 制定《“三无”患者救助专项基金管理办法》, 原则上由本人、所在社区或救助单位提出申请, 管理机构收到申请后审核划拨给施救的医疗机构。这样不仅能减轻医院的压力, 也能让“三无”患者的病情得到及时治疗。

推进病死动物无害化资源化处理

在常州市十五届人大二次会议上, 几位人大代表曾对放心肉工程提出建议, 并被列入大会一号议案进行办理, 受到不少市民的欢迎。

在此次大会上, 俞申等代表认为, 目前从养殖场到市民餐桌整个流通环节已经比较完善了。但是, 在养殖过程中病死的牛、羊、猪、鸡、鸭等处理环节还存在问题, 导致数量较多的病死动物处理不规范, 稍不注意就会有混上餐桌的可能, 或对环境造成长期污染。他们建议建立病死动物的无害化、资源化处理系统, 将此项工作作为放心肉工程的延续。

代表们认为推进此项工作, 首先要建立由政府有关职能部门牵头、相关单位为成员的管理组织, 接着围绕这一工作制定一系列规章制度, 用制度来保证病死

动物的无害化、资源化处理, 建立具有常州特点的收集、处理、综合利用模式。

在对病死动物的处理上, 要注意两个方面。一个是要尽可能提高资源利用价值, 例如病死动物的油脂、废渣都是利用的方向。另外在处理方式上, 采用湿化高温烘干与焚烧相结合, 以适合因病情不同而死亡的动物处理, 防止因处理方法不当而引起的病毒、疫情传播。

至于处理系统的运行, 则可采用政府投资、企业化运作相结合的模式。比如收集由政府管理部门分市区、镇、村责任落实; 处理由政府投资建设, 按处理量分年度进行补贴, 剩下的由企业市场化运作, 这样既可利用政府权威避免病死动物收不到的现象产生, 又可由企业市场化运作防止形成政府新的财政负担。

天气

虽进三九, 天却不冷

昨天是“三九”第一天, 常州最低温跌到了-1.4℃, 最高温也只有4.8℃。今天寒冷继续, 最低温只有-3℃, 但最高温将升到7℃; 明后两天, 最高温基本没变化, 但最低温都回升到冰点以上。

天气预报显示, 常州今天晴转多云, 偏东风3-4级, 最低气温-3℃, 最高气温7℃。

明天, 气温有所回升, 可能还会有小雨骚扰, 想外出的市民不妨安排在周日进行。

张敏

今明后三日天气

今天 晴转多云 -3-7℃
明天 小雨 1-6℃
后天 多云 2-7℃

速读

潞城派出所可以办护照了

即日起, 戚墅堰区及武进区横山桥、遥观、郑陆、横林等东部地区居民可就近到潞城派出所办理护照及港澳台通行证了, 办证时间为周一至周六 8:30-11:30, 14:00-17:30。

潞城派出所还专门推出了预约办证、办证告知等服务。预约电话: 81994774, QQ: 1252685698、814249394。

需要提醒大家的是: 护照及港澳通行证办理时间为10个工作日, 二次签注为5个工作日。请办理证照的市民留足时间。

刘辉 葛小林

武进区调整合作医疗保险政策

记者昨日从武进区人社局获悉, 为进一步提高城乡居民的医疗保障水平, 切实减轻城乡居民医疗负担, 该区从本月起调整城乡居民合作医疗保险政策, 多项补偿比例加大, 保障水平提高。

门诊方面, 参保人员(含学生)在区级定点医院和定点门诊部就诊发生的普通门诊医疗费用, 在一个保险年度内, 符合职工基本医疗保险规定的医疗费用, 先由个人自付累计满500元后, 医保基金补偿15%。

住院方面, 参保人员(学生除外)每次住院费用, 按照城镇职工医疗保险的规定, 确定可报销的医疗费用, 并按照以下规定补偿: 起付线标准以下不予补偿; 镇级医院: 400元以上补偿75%; 区级医院: 600元以上补偿56%; 区外医院: 800元以上补偿35%; 武进第三人民医院: 600元以上补偿60%; 为扶持中医药事业, 在武进中医医院住院就医, 起付线由600元调整为400元。

卢仪仙 刘国庆

委员建议

制订公约 定时定点跳广场舞

近两年, 广场舞发展迅速, 在给市民带来欢乐健康的同时, 也给附近居民带来了不少困扰, 尤其是噪音扰民。广场舞者与小区业主、机动车主、物业、居委会之间的矛盾也越来越多。一时间, 呼吁管管广场舞音乐的呼声四起。在本次两会举行期间, 政协委员施剑平、陈晓萍等提出了规范广场舞的建议。

施剑平委员认为, 要给广场舞积极创造有利条件, 规划部门要在新建社区、住宅集中区留有空间; 建设部门要搞好绿化和场地建设, 创造美好环境; 充分开发

和利用公园、广场等公共资源, 加大体育场馆向社会开放力度, 使老百姓“舞有场所”, 而不是随意占地打扰周边居民。

陈晓萍等委员认为, 规范广场舞的重点在疏不在堵, 禁止不如规范。几位委员建议政府出台相应的管理办法或者引导市民共同制订各方认可的《广场舞活动场所管理公约》, 在时间的选择、音量的控制、地点的规范、设备的使用等方面作出明确规定, 以更为人性化的公共管理手段和方法, 使广场舞更健康、和谐的发展。 张敏

制订标准 建设经济耐用人行道

人行道属于公共资源, 它的建设关乎民生和城市形象。政协委员庄舒行建议, 城建等相关部门应制订或完善城市人行道建设的相关基本规则或标准。

庄舒行委员在提案中提出, 由于缺乏标准, 目前人行道存在三方面问题。一些商家在装修时, 自行改造人行道, 使用了镜面花岗岩或地砖, 这给行人特别是雨季行人的行走带来很大不便。个别地方的人行道存在很明显的坡度, 雨雪天气行走容易滑倒。部分人行道存在中看不中用的现象,

一用就坏, 一坏就要修, 浪费了公共财政和资源。

庄舒行表示, 人行道建设不一定用高档石材, 经济实用坚固就可, 材料也不能太次。应该制订一些基本的质量标准。如, 高出马路的高度, 最小宽度, 平整度, 材料的质量、厚度、透水性, 特别是在耐压和表面的粗糙度方面。

针对使用镜面材料带来的问题, 庄舒行认为, 不能只讲美观, 而不讲实用, 应规定不能使用镜面材料等。此外, 对材料的使用还应考虑汽车碾压等因素。刘国庆

制订计划 避开高峰生“二孩”

“单独二孩”新政即将实施, 据预测, 在未来3-5年内, 常州全市将因新政实施多出生1.5万-2万人, 预计新增人员的生育高峰出现在2015年-2016年。对此, 顾慧丽等6位委员在政协会议期间递交提案, 建议政府提前做好应对, 避免医疗、教育资源出现“拥挤”, 同时倡导市民合理安排生育计划, 注意避开高峰。

“此次政策的受惠人群主要集中在城市家庭, 再加上流动人口进城生育和目前正在经历的第四次人口出生‘小高峰’, 城区医院的妇产科资源和儿科资源将面

临三重压力, 尤其是高龄产妇对优质妇产资源的要求加大。”顾慧丽等委员建议, 计生、卫生、教育等部门加强联系, 提前做好监测分析, 提前做好应对预案。

“我们想提醒‘单独’家庭的是, 要尽量合理安排生育计划。”顾慧丽说, 很多高龄产妇都在等着盼着这个政策的实施, 20多岁的年轻夫妇不妨避开高峰生育“二孩”。因为, 大家集中在高峰期生育, 将可能带来医院产科一床难求、幼儿入园、小学生就学、升学乃至以后的就业难等一系列问题。 刘国庆

制订目标 改善中小生体质

“开学举行升旗仪式, 居然有学生站了一会就晕倒。”针对中小生近视率居高不下、肥胖率不断增加等问题, 农工党常州市委提交提案, 建议建立健全中小生体质健康监测体系。

农工党常州市委在提案中建议, 切实转变教育观、人才观, 将学校体育、特别是学生体质能发展作为考核的重要环节并进行细化。规划先行, 增加投入, 切实改善体育设施设备。

“夺金拿银是少数人的事情, 是学校的门面, 是激励向上的一

种手段, 但它不是体育的全部。”该提案建议, 将学生的体质健康状况提高水平与教师绩效挂钩, 提高教师责任意识。建立健全中小生体质健康监测体系, 建立并完善学生身体素质档案。将学生身体素质达标情况作为衡量学校办学质量的主要指标。上级教育主管部门对学校学生的体质状况不达标的实行一票否决, 以此作为对学校进行评优、表彰的基本依据, 将学生体质健康水平状况作为学校和校长政绩考核的指标之一。 刘国庆